Ответы и критерии
Всероссийская дистанционная игра-конкурс

«Новогодние приключения Маши в Стране Знаний» 

5 – 6 класс

Задание 1 (3 балла)
В одном из трех ящиков находится будильник. На 1 ящике написано – «здесь будильник», на 2 ящике – «здесь нет будильника», на 3 ящике написано – «в 1 нет будильника». В каком ящике лежит будильник, если не более чем на одном написана правда?
3 балла – указан  правильный ответ 

0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: 2
Задание 2 (6 баллов)
Реши примеры и найди игрушку с соответствующим номером на елке. Впиши буквы, которые зашифрованы в примерах, и ты узнаешь, где взять ёлку.

6 баллов – указаны  правильно 8 букв 
5 баллов – указаны  правильно 7  букв 

4 балла – указаны  правильно 6  букв 

3 балла – указаны  правильно 5 букв 

2 балла – указаны  правильно 4 буквы 

1 балла – указаны  правильно 1 - 3 буквы 

0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: 

	Номер игрушки
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Буква 
	н
	а
	о
	п
	у
	ш
	к
	е


Задание 3 (4 балла)

0,5 балла за каждый правильный ответ (слово). Итого – 4 балла

Ответ: 

1. Дрель
2. Учитель

3. Мель

4. Пельмени

5. Педаль

6. Вельбот

7. Мельпомена

8. Мельхиор 

Задание 4 (4 балла)
Мишка решил очистить снег со своего участка. На рисунке изображен план участка (все углы прямые, а размеры даны в дециметрах). Какова площадь участка?

4 балла – указан  правильный ответ 

0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: 575 дм2
Задание 5 (5 баллов)

1 балл за каждый правильный ответ – название произведения, итого – 5 баллов

Ответ:
1. «Каменный цветок», П.П. Бажов 

2. «Бременские музыканты», братья Гримм

3. «Волшебное кольцо», А.П. Платонов

4. «Грот Корбьер», французская народная сказка

5. «Шоколадная дорога», Д. Родари

Задание 6 (5 баллов)

5 баллов -  за 10 и более названных животных.

4  - 4,5 балла – за 8 – 9  названных животных.

3  - 3, 5 балла -  за 6 – 7  названных животных.

2 – 2,5  балла -  за 4 – 5  названных животных.

1 – 1,5  балл – за 2 – 3  названных животных

0,5 балла – за 1 названного животного.

Ответ: 

1. Дрозд

2. Лань

3. Глухарь

4. Тетерев

5. Куница

6. Клёст

7. Рябчик

8. Лиса

9. Норка 

10. Соболь 

Задание 7 (4 балла)

0,5 балла за каждое названное животное, итого – 2 балла

0,5 балла за каждый названный «домик» животного, итого  – 2  балла

Минус 0,5 балла за каждую допущенную ошибку.

Ответ: 

	№
	
	Животное
	«Домик» животного

	1
	Что за зверь,
Скажите, братцы,
Может сам в себя забраться?
	Норка


	Норки живут в норах, вырытых в берегу водоема, обычно где-либо под кустом, в корнях деревьев, среди плавника и бурелома.

«Домашние» – на звероферме

	2
	А эта мускусная крыса
В водице любит порезвиться.
	Ондатра 
	В норах или кормовых хатках

	3
	Кого французы называют «летучей крысой»?
	Голубь 
	Дикий  сизый голубь живет в оврагах или ущельях, на скалах или на обрывах.

Одомашненный – в голубятне, под крышами домов

	4
	Кто из животных может стоять на голове?
	Слон 
	Слоны живут в саванне (африканский слон) и в тропических лесах (индийский слон).


Задание 8 (2 балла)

0,5  балла за каждый правильный ответ – названное слово, итого – 2 балла

Ответ: 

1. Молчит

2. Веет

3. Идёт

4. Веет 

Задание 9 (3 балла)
Сколько  кругов, прямоугольников (в том числе и квадратов) и треугольников на рисунке?
3 балла – указан  правильный ответ на три вопроса

2 балла - указан  правильный ответ на два вопроса

1 балл - указан  правильный ответ на один вопрос
0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: 
	кругов
	5

	прямоугольников
	27

	треугольников
	23


Задание 10 (3 балла)
Для того чтобы покрасить кубик, изображенный на левом рисунке, понадобится 9  кг краски. Сколько краски потребуется, чтобы покрасить фигуру, изображенную на правом рисунке?

3 балла – указан  правильный ответ 

0 баллов – указан  неправильный ответ или задание не выполнялось
Ответ: 9 кг 

 Задание 11 (4 балла)
Восстанови слова в загадках и отгадай их
4 балла – правильно расшифрованы две загадки и правильно даны оби отгадки

3 балла - указан  правильный ответ на три вопроса

2 балла - указан  правильный ответ на два вопроса

1 балл - указан  правильный ответ на один вопрос
0 баллов – нет правильных ответов или задание не выполнялось
Ответ: 

	
	1 загадка
	2 загадка

	Полный текст
	Приказало солнце: стой, 

 Семицветный мост крутой! 

 Тучка скрыла солнца свет - 

 Рухнул мост, и щепок нет. 
	Не ботинки, не сапожки, 
 Но их тоже носят ножки. 
В них мы бегаем зимой:

 Утром - в школу, днем домой. 

	Отгадка 
	Радуга
	Валенки


Задание 12 (3 балла)

3 балла – все слова расшифрованы правильно.

 2,5 балла – расшифровано 7 слов из восьми
2 балл – расшифровано 6 слов.

1, 5 балла – расшифровано 5 слов.
1 балл – расшифровано 3 – 4 слова

0,5 балла – расшифровано  1 – 2  слова

Примечание: минус 0,5 балла за допущенную ошибку (неправильно расшифрованное слово, речевая ошибка, остались неиспользованные слоги, части слова)

Ответ: Запомни, дружок, найти лесное озеро тебе поможет зайчонок.
Задание 13 (4 балла)

5 баллов – все слова  в стихотворении расшифрованы правильно (соответствуют содержанию)

Минус 0,5 балла за каждое нерасшифрованное слово.

Идентичные слова считаются как одно слово.
Ответ: 

Раз, два, три, четыре, пять!

 Вышел зайчик погулять. 

Запер домик на замочек 

И пошел в универмаг 

Покупать себе платочек, 

Лампу, зонтик и гамак.

Задание 14 (3 балла)

1 балл за каждую правильно составленную пословицу, итого – 3 балла.

Минус 0,5 балла за каждую допущенную ошибку (нарушена логика, искажен смысл, остались неиспользованные слова)
Ответ: 

1. День как день, да год не тот.

2. Как ни мойся, белее снегу не будешь.

3. Зимой съел бы грибок, да снег глубок.

Задание 15 (5 баллов)

0, 5  балла – за каждое правильно расшифрованное слово, итого – 2,5 балла.

0,5 балла –  за каждое правильное объяснение слову, итого – 2,5 балла.
Ответ: 

1. Опасность– угроза чего-нибудь очень плохого, какого-нибудь несчастья. Возможность, угроза бедствия, катастрофы, чего-нибудь нежелательного. Смертельная опасность (угрожающая смертью).
2. Воздухоплаватель –  (аэронавт, аэростьер, летчик, пилот, авиатор) — человек, который летал на аэтостатох, аэропланах, занимался воздухоплаванием. Название происходит от греческого слова — аэр (aer), что означает воздух. Так называли людей, поднимавшихся в небо на воздушных шарах.
3. Вредоносный – приносящий, наносящий  вред.
4. Призадуматься –  впасть в раздумье; серьезно подумать о чем-нибудь
5. Поторопилась – постаралась  сделать что-нибудь, попасть куда-нибудь как можно скорее, поспешила
Задание 16 (5 баллов)

Оригинальность авторского решения – до 3 баллов

Использование всех предложенных слов – 0,5 балл

Последовательность и логичность изложения – до 0,5 балла

Следование нормам речи – до 1 балла

Наличие орфографических и пунктуационных ошибок – минус 1 балл

Наличие речевых ошибок – минус 1 балл

Примечание: объем сочинения не является определяющим при выставлении баллов: важны самостоятельность и оригинальность.

PS: за одинаковые (идентичные) сочинения у участников из одной школы баллы снимаются.
Ответ: Индивидуально
Задание 17 (4 баллов)
На улице, став в кружок, беседуют четыре девочки: Аня, Валя, Галя и Надя. Девочка в зеленом платье (не Аня и не Валя) стоит между девочкой в голубом платье и Надей. Девочка в желтом платье стоит между девочкой в красном платье и Валей. Платье, какого цвета носит каждая из девочек?
4 балла – правильно указаны четыре соответствия

3 балла - правильно указаны три соответствия

2 балла - правильно указаны два соответствия

1 балл - правильно указано одно соответствие
0 баллов – нет правильных ответов или задание не выполнялось
Ответ: 
	Имена
	Цвет платья

	Аня
	Желтый 

	Валя
	Голубой 

	Галя
	Зеленый

	Надя
	Красный 


Задание 18 (4 баллов)
ЗАДАНИЕ № 18  (4 балла)

У Маши 5 подарков, а у Зайки – меньше, чем у Маши, а у Мишки столько же подарков, сколько у Маши и Зайки вместе. Каким может быть общее количество подарков?  (Укажите все варианты)

4 балла – правильно указаны 4 - 5 вариантов

3 балла - правильно указаны 3 варианта

2 балла - правильно указаны 2 варианта

1 балл - правильно указан 1 вариант
0 баллов – нет правильных ответов или задание не выполнялось
Ответ: (10 шт. Если у Зайки нет) 12 шт., 14 шт., 16 шт., 18 шт.
Задание 19 (4 балла)
1) Числа 2, 2, 2, 5, 5, 5, 13, 13, 13 расставьте в клетки квадрата так, чтобы произведения чисел по любой горизонтали и вертикали были равны 130.

2) В клетки квадрата запишите недостающие числа так, чтобы произведение чисел по любой горизонтали и вертикали было равны 480.
4 балла – указан  правильный ответ на два вопроса

2 балла - указан  правильный ответ на один вопрос
0 баллов – нет правильных ответов или задание не выполнялось
Ответ: 
	2
	5
	13

	13
	2
	5

	5
	13
	2

	8
	6
	10

	5
	4
	24

	12
	20
	2



Задание 20 (5 баллов)
На лесную поляну пришёл Новый год! Отгадай зимний кроссворд.
5 баллов – указаны  правильно 25 слов 

4 балла – указаны  правильно 20 - 24 слова 

3 балла – указаны  правильно 15 – 19 слов 

2 балла – указаны  правильно 9 – 14 слов 

1 балла – указаны  правильно 1 – 8 слов 

0 баллов – нет правильных слов  или задание не выполнялось
Ответ: 
	По горизонтали:
	По вертикали:

	1
	Сугроб
	1
	Снеговик

	2
	Ледянка
	3
	Метель

	4
	Вьюга
	4
	Варежки

	5
	Снежинка
	5
	Санки

	6
	Снегурочка
	7
	Шуба

	8
	Снегирь
	8
	Сияние

	10
	Лед
	9
	Февраль

	11
	Антарктида
	12
	Лапландия

	13
	Зимовье
	14
	Рождество

	17
	Лыжи
	15
	Иней

	19
	Ель
	16
	Моржи

	
	
	18
	Валенки

	
	
	20
	Лютень

	
	
	21
	Коньки 
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